

Вятка и Ленинград

Над презентацией работали учащиеся 9б класса Туранова Карина и Сидоркина Валерия. Учитель истории и обществознания: Зорина Ольга Михайловна.

В конце 1941-начале 1942 гг. в Ярославскую, Самарскую, Горьковскую, Пермскую области стали прибывать эвакуированные ленинградцы-блокадники, среди которых было много детей. Кировская земля тоже на какое-то время стала родным домом для сотен маленьких ленинградцев.



Детей из Ленинграда вывозили на большую землю на самолёте, который был рассчитан на 24 человека, а брал по 50-55: дети были худые и измождённые. Только за июнь 1941 года из Ленинградской области в Киров прибыло 22 907 детей.



В первые дни войны советское правительство проявило максимум внимания к спасению детей. Эшелоны с ними прибыли на станцию Фалёнки; 30 июля 1941 года в Фалёнском районе находились 2030 ребятишек и сопровождавшие их воспитатели и медицинские работники.



Со станции Котельнич детей развозили по разным районам области. Одним из главных вопросов было питание. Продовольствием школы-интернаты и детские сады обеспечивали колхозы. Поставляли хлеб, картофель, молоко, овощи, мясо и др. продукты.



Кировчане посылали деньги в банк, проводили воскресники в помощь эвакуированных детей. На помощь маленьким ленинградцам откликнулись и работники литературы и искусства. Так, 10 мая 1942 года в г. Кирове был организован литературный вечер, на котором выступили писатели: Г. Гребнев, Н. Никитин, Е. Чарушин, драматург Е. Шварц. Вырученные средства они передали в фонд помощи эвакуированным детям.



В годы Великой Отечественной войны в Кировскую область прибыли не только детские дома из российских городов, но и национальные детские дома: испанский, литовский, два латвийских, польские (созданные для детей польских спецпереселенцев). Детский дом для испанских детей был эвакуирован из города Пушкина Ленинградской области.



Летом 1942 года в поселок Лебяжье прибыл пароход и две баржи. Одиннадцать суток везли из Ленинграда детей в возрасте от 10 месяцев до 14 лет. В Лебяжском районе открыли 4 детских дома. В один из них поместили ребятишек с закрытой формой туберкулёза.



И вот 13 января 1943 года вражеское кольцо врага было прорвано. Окончательное же освобождение Ленинграда и Ленинградской области наступило лишь через год, 27 января 1944 года. Это был день великого ликования, этого дня город и его защитники ждали долгие 900 долгих дней и ночей.



В мае 1945 года, когда была одержана окончательная победа над врагом, началась эвакуация детей. В июне 1945 года 800 ленинградских детей отправились со станции Киров-1. Вагоны были украшены яркими флажками и гирляндами. Провожать уезжающих ленинградцев приходили тысячи кировчан. Дети приглашали их в гости, обнимали, благодарили за теплоту и заботу. А затем в Кировскую область стали приходить сотни писем и телеграмм от их признательных родителей.



Вывод:

Это только часть небольшой истории о наших земляках-кировчанах, проявивших в самую сложную для страны минуту благородство и милосердие.



ИСТОЧНИК:

- <http://naukarus.com/deti-blokadnogo-leningrada-na-vyat-skoj-zemle-70-letiyu-proryva-blokady-posvyaschaetsya>